COME SI VOTA
Possono votare tutti i cittadini iscritti nelle liste elettorali del Comune di Noceto
E' possibile votare:

· domenica 12 giugno 2022 dalle ore 07.00 alle ore 23.00

Per quanto attiene la modalità di voto, ciascun elettore può:

· apporre un segno sul SI se desidera che la norma sottoposta a Referendum sia abrogata
· apporre un segno sul NO se desidera che la norma sottoposta a Referendum resti in vigore
Per la validità del referendum abrogativo è obbligatorio che vada a votare la metà più uno degli elettori aventi diritto, in caso contrario le norme per le quali il quorum non viene raggiunto resteranno in vigore.

ORARIO DI APERTURA AL PUBBLICO DELL'UFFICIO ELETTORALE
 

L'Ufficio è aperto al pubblico:
• dal lunedì al sabato dalle ore 08.15 alle ore 13.00
• giovedì pomeriggio dalle ore 14.30 alle 17.00


E' inoltre prevista un'apertura speciale nei seguenti giorni ed  orari

· VENERDI' 10 GIUGNO 2022 APERTURA DALLE ORE 09.00 ALLE ORE 18.00

· SABATO 11 GIUGNO 2022 DALLE ORE 09.00 ALLE ORE 18.00

· DOMENICA12 GIUGNO 2022 DALLE ORE 07.00 ALLE ORE 23.00
· TESSERE ELETTORALI E DUPLICATI
· Per poter esercitare il diritto di voto occorre presentarsi ai seggi muniti di tessera elettorale accompagnata da un documento di riconoscimento valido.

· Nuovi elettori
· Le tessere elettorali per i nuovi elettori, che hanno trasferito la residenza nel Comune di NOCETO  entro il 26 aprile 2022 ,dovranno essere ritirare dal cittadino personalmente all’ufficio elettorale.

· Duplicati per smarrimento della tessera elettorale od esaurimento degli spazi
· Rivolgersi presso l’ufficio elettorale tutti i giorni dalle 8.15 alle 13. 00
· E giovedi’ pomeriggio alle 14.15 alle 17.00
·  

SERVIZIO DI TRASPORTO AI SEGGI ELETTORALI RIVOLTO AGLI ELETTORI DISABILI
Gli interessati dovranno rivolgersi - entro le ore 12.30 di VENERDI 10 GIUGNO 2022 all'Ufficio Elettorale del Comune, telefonicamente al numero 0521/622122 
 
ESERCIZIO DEL DIRITTO DI VOTO A DOMICILIO
Gli elettori affetti da grave infermità, che non possono allontanarsi dal proprio domicilio perchè impossibilitati ad essere trasportati al seggio o dipendenti in modo continuativo e vitale da apparecchi elettromedicali, possono esercitare il proprio diritto di voto presso la loro abitazione, presentando apposita richiesta all’Ufficio Elettorale entro il giorno LUNEDI' 23 MAGGIO 2022.

ESERCIZIO DEL DIRITTO DI VOTO A DOMICILIO PER GLI ELETTORI IN TRATTAMENTO DOMICILIARE O ISOLAMENTO COVID 19
Per le consultazioni referendarie dell'anno 2022 gli elettori sottoposti a trattamento domiciliare o in condizioni di isolamento per Covid-19 possono esprimere il loro voto presso la propria abitazione nel comune di residenza come stabilito dal Decreto Legge n. 41/2022 disponibile in fondo alla pagina.

A tal fine, tra il 2 e il 7 giugno 2022 (cioè tra il 10° e il 5° giorno antecedente quello della votazione), devono far pervenire al Sindaco del Comune di Noceto i seguenti documenti:
a) una dichiarazione in cui si attesta la volontà di esprimere il voto presso il proprio domicilio, utilizzando il modulo disponibile in fondo alla pagina;
b) un certificato, rilasciato dal funzionario medico dell'AUSL, in data non anteriore al 29 maggio 2022 (14° giorno antecedente la data della votazione), che attesti l'esistenza delle condizioni previste dal decreto-legge per il diritto al voto domiciliare (trattamento domiciliare o condizioni di isolamento per Covid-19).

La documentazione deve essere 
· consegnata  presso l’Ufficio Protocollo del Comune di NOCETO, aperto al pubblico da lunedì al sabato  dalle ore 08.15 alle ore 13.00 ed il giovedì pomeriggio dalle ore 14.30 alle ore 17.00.

Entro e non oltre il giorno 11 giugno 2022 verranno comunicati agli elettori gli orari in cui domenica 12 giugno 2022 i componenti di un seggio speciale si recheranno al loro domicilio per raccogliere il loro voto assicurando comunque, con ogni mezzo idoneo, la libertà e la segretezza del voto nel rispetto delle esigenze connesse alle condizioni di salute e in stretta osservanza delle indicazioni operative impartite dalla competente Autorità sanitaria.

