SERVIZIO DI TRASPORTO AI SEGGI ELETTORALI RIVOLTO AGLI ELETTORI DISABILI
Gli interessati dovranno rivolgersi - entro le ore 12.30 di SABATO 24 SETTEMBRE 2022 all'Ufficio Elettorale del Comune, telefonicamente al numero 0521/622122

 
ESERCIZIO DEL DIRITTO DI VOTO ASSISTITO
Diritto di voto assistito/a domicilio

Esercizio del diritto di voto assistito
Gli elettori fisicamente impediti ad esprimere da soli il proprio voto, per evitare di doversi munire ad ogni consultazione elettorale dell’apposito certificato medico, possono chiedere al comune di NOCETO, l’annotazione permanente del diritto di voto assistito sulla propria tessera elettorale personale e possono scegliere l’accompagnatore di fiducia tra gli elettori di un qualsiasi comune della Repubblica Italiana.

Gli interessati potranno richiedere l’apposizione di detto timbro, personalmente o anche a mezzo di altra persona, presentando la seguente documentazione:

· tessera elettorale personale rilasciata dal Comune di NOCETO
· per gli elettori non vedenti: copia verbale invalidità o altra documentazione sanitaria

· per tutti gli altri elettori: certificazione rilasciata dall’Ufficio Igiene Pubblica dell’ A.S.L. 
Esercizio del diritto di voto a domicilio
Gli elettori affetti da grave infermità, che non possono allontanarsi dal proprio domicilio, perché affetti da gravi infermità che rendono impossibile il loro trasporto o dipendenti in modo continuativo e vitale da apparecchi elettromedicali, possono, in occasione delle consultazioni elettorali, esercitare il proprio diritto di voto presso la loro abitazione.

Gli interessati devono inviare apposita richiesta all’Ufficio Elettorale del Comune di NOCETO entro il 15° giorno antecedente la data della votazione(ENTRO 5 SETTEMBRE), allegando:

· Fotocopia della tessera elettorale personale rilasciata dal Comune di NOCETO
· certificazione rilasciata dall’Ufficio Igiene Pubblica dell’ A.S.L. 
 

